
Smrt cesarjevega očeta, nadvojvode Franc
Karola. 

(Dopis iz Dunaja.) 

Velika nesreča je zadela našo cesarsko rod
bino. Častitljivi oče svitlega cesarja, velikodušni nad
vojvoda FrancKarol, starosta cesarske familije, je 
po kratkej bolezni dne 8. marca okoli 12. ure 
umrl, imajoč 75 let in 3 mesece. Se pred 8. dnevi 
se je zdrav pa vesel sprehajal po „praterju" ter 
je kakor vselej prav prijazno ozdravljal na desno 
in na levo. V soboto 2. marca je prvokrat čutil 
neko slabost, vendar je še bil v nedeljo po svojej 
stari lepi navadi v dvorni kapeli pri predpoldanski 
in popoldanski službi božji. Le jezuitske cerkve 
ni mogel več obiskati; zato pa je dal oo. jezuitom 
naznaniti, da ga žalosti, ker mu ni moči v pustnih 
dneh k njim prihajati in tam pred izpostavljenim 
sv. Rešnjim telesom moliti. V torek mu je prihajalo 
vedno huje; a na pepelnico ni zabil svojega du
hovnika opomniti, naj mu potrosi čelo z blago
slovljenim pepelom v spomin, da se je pričel resni 
postni Čas. Nadjal se še pač ni, da bode pri njem 
tako naglo uresničen izrek : „prah si bil in v prah 
se povrneš". V četrtek, ob kterem dnevu se začnejo 
pri oo. jezuitih postne predge, poslal je znovič 
glas, „da pozdravlja Maksa pl. KlinkovvstrOma, 
kterega je toliko let z takim veseljem poslušal, 
da ga pa menda odslej na tem svetu ne bode več 
ne videl ne slišal". In tako je bilo. Na večer 
zdravniki naravnost poved6 bližnjej okolici, da je 
njihova umetnost pri kraju. In sedaj se je skrbelo, 
da prejme visoki bolenik sv. zakramente. Pobožni 
nadvojvoda je želel, da se mu drugi dan pri sv. 
meši podeli sv. obhajilo. V petek okoli 10. ure je 
služil dvorni župnik v bolenikovem stanovanju sv. 
meso, pri kterej je nadvojvoda prav pobožno pre
jel poslednjo popotnico. Prizor je bil sila genljiv. 
Okoli smrtne postelje so stali svitli cesar, cesarica, 
in se 2 jihova brata, vsi 3 sinovi. Umirajoči oče 
se je zahvaljeval duhovniku in okolo stoječim za 
vse dobrote in ljubezen, ktero so mu tako obilno 
skazovali. Sedaj mu naglo začne sapa zastajati. 
V kapeli se izpostavi sv. Rešnje Telo, ali že čez 

pol ure se zopet shrani, ker je med tem blagi nad
vojvoda izdehnil svojo dušo. Visoki gospod je bil 
zvesti sin matere katoliške Cerkve. Vsako leto je 
potoval k Materi božji v Marijino Celje in tamkaj 
se v zakladnici romarjem pokazujejo marsikteri 
dragoceni darovi, ktere je dobrotni nadvojvoda 
Marijinej cerkvi dal. V obče se priznavajo jegove kr
ščanske čednosti, kakor so bile: resnična pobožnost, 
spodbudljiva ponižnost, blagodejna uljudnost, iz
vanredna dobrotljivost, ktera poslednja prav za 
prav kaže, kako dobra duša je bil ranjki. Reveži 
so ž njim mnogo, mnogo zgubili. Javnega delo
vanja se ni vdelezeval, a uplival je blagotvorno 
na vse svoje. 

V soboto je bilo truplo balzamirauo, ter ostane 
čez nedeljo v dvornih prostorih, kder počiva na 
krasno okinčanem odru. Na steni za zglavjem visi 
velika podoba Križanega, njej na desni in levi 
druge lepe svete podobe, kakor Jezus na oljski 
gori, obličje z trnjem venčanega Zveličarja. Marijino 
vnebovzetje itd. Okoli odra gori na srebrnih sveč
nikih 16 sveč. Pri znožju leže iz frišnih lepo diše
čih cvetlic spleteni venci. Noč in dan opravljajo 
duhovniki pri odru molitve. V pondeljek se pre
nese truplo v dvorno kapelo, kjer se bodo od 
8—12stih vsake pol ure na enkrat tri sv. meše 
služile. V torek se bode vršil pogreb. Telo bo po
čivalo v cesarski raki pri oo. kapucinih. Rajni 
nadvojvoda je bil 3. sin cesarja Franca in bi imel 
po odstopu Ferdinanda I. leta 1848. postati cesar, 
a miroljubni mož cesarske krone ni hotel prejeti 
in jo je pustil svojemu prvemu sinu, sedanjemu 
cesarju Francu Jožefu I. J. Napotuik. 


